

国粹京剧“九月演出季”有你好看

为排戏有的演员掉了十斤肉

湖南的京剧戏迷有福了！三湘都市报记者从湖南省京剧保护传承中心了解到，在9月的每个周末都有好戏上演。8月21日一大早，省京剧保护传承中心排练厅里就响起了鼓点声，这是为迎接雅韵三湘“九月演出季”省京剧保护传承中心的演职员工们在加紧排练，他们正在用汗水为振兴湖南京剧做着各自的贡献。

■记者 吴岱霞



京剧《通天犀》正在排练中。

京剧《探谷》演员在炎热的夏天穿上厚重的戏服排练。 黄诗摄



9月的每个周末有好戏

9月的每个周末（周五至周六）将在湘京苑、花鼓大舞台都有演出。在节目单上记者看到有传统经典剧目：《四郎探母》《别窑》《散花》《十八罗汉收大鹏》《白水滩》《空城计》《战马超》《九江口》等十多台戏。

据介绍，为了让节目做到老少皆宜，在剧目选择上除了经典文戏之外，还选择了许多武戏，这也是九月演出季的一大看点。

工作人员介绍，这次上演的都是经典的传统武戏，比如：《探谷》、《通天犀》、《十八罗汉收大鹏》、《白水滩》、《空城计》等。工作人员介绍：“上这样的剧目也表明了我们的诚意，一个剧团上武戏是需要实力的，对演员的身体素质要求非常高，这对演员的功力、体力都是巨大的挑战。比如《十八罗汉收大鹏》，因为整场戏主演要一个人大战18个演员，18个人轮番上阵，一场打戏下来，二三十分钟没有时间停下来。在《通天犀》中还有站在椅子上的高难度动作。”

为排戏有的演员掉了十斤肉

记者从省京剧保护传承中心的采访中感受到，演员们用汗水为振兴湖南京剧做着各自的贡献。中心副主任葛倩倩介绍，为了迎战“九月演出季”，省京剧保护传承中心的演职员工们从7月就开始了排练。在长沙最热的季节里有的演员掉了十斤肉。

《探谷》和《通天犀》都

是武戏，武打身段精彩好看，对演员的身体素质和基本功要求也极高。闷热的天气里，演员们披鳞扎靠，穿上厚重的戏服，戴上沉甸甸的盔头，用唱腔和身段诠释传统戏曲的写意美学。演职员工每日里勤加苦练不曾懈怠，自不必说。令人特别感动的是在整个排练和响排的过程中，两位七十多岁的老师王子江、王顺利同样也是不辞辛劳，每天过来“监督”坐镇，悉心指导，确保整个排演过程的准确、规范。每次排练完之后，老师们都会耐心地给演员们讲解、提点。

“排新戏”是件大事

在8月中旬举行的“振兴京剧”座谈会上，湖南省文化厅党组书记、厅长禹新荣指出，京剧要发展、要振兴、要辉煌必须从现在开始。对此他提出了“六有六不能有”的要求，即：有历史不能有断代，有机遇不能有遗憾，有派别不能有派系，有作品不能有次品，有传承不能有保守，有理想不能有空想。

据了解，为“振兴京剧”，在排练经典传统剧目的同时，省京剧保护传承中心在新创剧目的打造，创编精品剧目的工作也没有放松。

葛倩倩告诉记者，“排新戏”是件大事，通过剧本遴选会中心新创剧目已基本确定。将用这个剧目去申请国家艺术基金，剧本是新编历史剧，叫《如梅在雪》，故事发生在明末清初，讲述的是民族团结的主题。目前与编剧签订合同，在二十天之内容确定主创。

湖南夺全国大众跆拳道赛团体总冠军

本报8月21日讯 近日，为期四天的2016-2017年全国大众跆拳道系列赛总决赛在深圳南山文体中心落下帷幕。最终，湖南一队夺得团体总分第一名，深圳一队和广东一队分别获得团体总分第二、第三名。同时，湖南赛区被评为全国系列赛分区赛最佳赛区，湖南跆拳道协星瑞代表队四支队伍均被评为体育道德风尚奖。

本次大赛是由国家体育总局拳击跆拳道运动管理中心、中国跆拳道协会等单位主办，

诺兰中国宣传《敦刻尔克》“它是一部悬疑惊悚片”

本报8月21日讯 今日，动作剧情战争片《敦刻尔克》在北京举行发布会，导演克里斯托弗·诺兰和制片人艾玛·托马斯出席，揭秘台前幕后为影片造势。据介绍，该片将于9月1日上映。

《敦刻尔克》是诺兰耗时三年打造的全新作品，取材自被诺兰称为“人类历史最伟大一页”的“敦刻尔克大撤退”。当时英国军民同仇敌忾，将数十万英法军队成功撤离，创造不可能完成的奇迹和最伟大救援，

共有来自全国30个省市的52支队伍、1100多名大众跆拳道运动员参加，比赛设跆拳道竞技、品势、跆拳道舞和特技击破4大项。湖南省跆拳道运动协会从全省各地分区赛的大众跆拳道优秀运动员中选拔出了151名优胜者组成了4支代表队参加了此次全国总决赛。最终，湖南跆拳道协星瑞代表队一队以总分322分获得本次全国总决赛的团体总冠军。

■记者 叶竹 通讯员 陈放

成为扭转二战战局和塑造未来世界格局的转折点。作为英国空军的后代，诺兰对这一事件怀有深厚情感，多年前就有了将其搬上银幕的设想。对于影片特质，诺兰称其最大的特质就是悬念感，他称：“这是一个非常好的悬疑惊悚片的主题，它是一个与时间赛跑的故事，因为敌人越来越靠近了，而当年的历史英雄们，他们处于困境当中，看不到马上能够解决问题的办法。”

■记者 袁欣

连连看

黄龙洞唱响屋顶音乐会

本报8月21日讯 今日上午，2017黄龙音乐季国际合唱艺术周在张家界哈利路亚音乐厅开幕，来自全国各地的12支合唱团539人在音乐厅屋顶合唱，三湘都市报记者现场直播了这场盛况。

据介绍，本届合唱艺术周评委阵容强大，包括《十五的月亮》《怀念战友》曲作者、中国音协合唱联盟主席徐锡宜，上海市音协主席陆在易，芬兰著名指挥家卡里·阿拉波兰纳，南非首席指挥家芮内特·保尔等。这些中外评委有力保证了合唱艺术周评选的权威性和公平公正。

在开幕式现场，多支乐队在哈利路亚音乐厅屋顶演唱《我和我的祖国》《哈利路亚》《文艺男青年之歌》等经典歌曲，场面震撼，吸引许多游人驻足观看。

■记者 袁欣 梁兴 实习生 周哲

9月中国老年合唱节株洲开唱

本报8月21日讯 株洲市政府新闻办今天召开新闻发布会通报称，9月21日至24日，“永远的辉煌”第十九届中国老年合唱节将在我省株洲举行。

中国老年合唱节是文化部为促进老年群众歌咏活动而举办的全国性群众文化活动，具有广泛的社会影响力。本届合唱节有来自全国29个省（市）、自治区的52支合唱团参演，参演人数达2500余人，为历届参演队伍、人数最多的一次。我省共选拔了省文化厅老干部合唱团、株洲市老干部合唱团等5支团队参演。

■记者 李永亮

李晨化身“作战专家”

本报8月21日讯 日前，浙江卫视实景即兴喜剧节目《开心剧乐部》第七期节目播出。本期节目中，李晨和肖央用各自的应对方式经受开心团的即兴喜剧考验。

为了考验嘉宾的即场反应，开心团的剧情设置越来越丰富。在这场反转不断的即兴喜剧表演中，李晨展现出优异的适应与表演能力，令开心团成员不免有些慌乱。

饰演“作战专家”的李晨得知自己的卧底身份后，巧妙地拿到原本挂在对方身上的枪，让原本被动等待身份被揭露的剧情完全反转。在对手戏环节，不知情的“教授”李晨批评“助手”肖央后被对方“告家长”。原本还在气头上的“博士”卜钰，在李晨“严师出高徒”的理由下瞬间安抚住情绪。李晨在节目中大展口才，将危急的状况一一破解。

■记者 袁欣